
      
 

Comitato di Partecipazione – ASUR Marche – Area Vasta n. 2 
Verbale n. 2 del  30 Novembre 2021 ore 15.00 

 
         

Si è riunito oggi, 30 novembre 2021, alle ore 15.00 (in seconda convocazione), presso la Sala Riunioni dell’Ospedale “Carlo Urbani” di 
Jesi, a seguito di regolare convocazione del 12 novembre 2021 (Allegato A), il Comitato di Partecipazione dei Cittadini alla Tutela della 
Salute dell’Area Vasta n. 2 per la seconda seduta dell’anno 2021. 
 

 
Argomenti all’Ordine del Giorno: 

 
1. Approvazione verbale della seduta precedente; 
2. Situazione Liste di attesa; 
3. Carenza di personale in AV2; 
4. Problematiche Pronto Soccorso e organizzazione; 
5. Varie ed eventuali. 

 
 

La convocazione è stata inviata, per opportuna conoscenza, anche al Presidente dell’Assemblea delle Associazioni, Sig. Pierpaoli Roberto, 
e al Presidente del CSV (Centro Servizi per il Volontariato) ed è trasmessa ai rispettivi indirizzi di posta elettronica 
 
Come risulta dalle firme sul foglio presenze (Allegato B) sono presenti: 
 
 
 

NOME ASSOCIAZIONE/QUALIFICA PRESENZA 
Roberto Grelloni ANPIS Regionale si 
Pierfranco Cannizzaro Associazione Italiana Fibromialgia A.I.F. Onlus si 
Carmen Pedretti AVULSS Jesi si 
Giuseppe Corinaldesi Croce Gialla Santa Maria Nuova no 
Cristiano Giaccaglia Croce  Rossa Jesi no 
Roberto Festa CAV Loreto l’Ascolto si 
Avv. Monia Mancini Cittadinanza Attiva delle Marche no 
Giulio Pietrangeli ANFFAS ONLUS Fabriano no 
Sebastiano Paglialunga AVIS Fabriano no 
Dr.ssa Baldinelli Antonella Il Baule dei Sogni no 
Dr.ssa Garofoli Lucilla IOM Jesi e Vallesina no 
Dott. Giovanni Guidi Direttore AV2 no 
Dr.ssa Maria Paola Corinaldesi Rappresentante Professionisti AV2 no 
Dr.ssa Antonella Motolese Rappresentante Direttori di P.O. AV2 no 
Dr. Franco Dolcini Rappresentante Direttori Distretti Sanitari AV2 vacante 
Dott.ssa Maria Cristina Grassi Responsabile Area Professioni Sanitarie AV2 vacante 
Dr. Franco Pesaresi Rappresentante Coordinatori Ambiti Sociali AV2 no 
Danti Dante URP AV2 sede di jesi si 
Dr.ssa Paola Buffarini CSV Marche si 
Dr.Pierpaoli Roberto Presidente Assemble Associazioni si 

 
 
 
Assenze giustificate dei componenti del Comitato:  
Dr. Franco Pesaresi, Dr.ssa Antonella Motolese, Dr.ssa Garofoli Lucilla 
Presenti su inviti come risulta dalle firme foglio presenze: (allegato B):  
Dott. Massimiliano Paolinelli ( Liste di attesa e Specialistica Ambulatoriale AV2 ) 
 
Il Presidente: Prende la parola, per il primo punto all’ordine del giorno.  
Punto n. 1 O.d.G. Il verbale della seduta precedente n. 1 del 5 ottobre 2021 (Allegato C), viene approvato all’unanimità. 
 
 
Punto n. 2 O.d.G . 
Il Dott. Massimiliano Paolinelli  su richiesta del Presidente, interviene relazionando al secondo punto dell’ordine del giorno come segue: 
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queste le azioni per la riduzione delle LdA in AV2 in essere da agosto 2021 in accordo con il nostro DAV: 
 
1) comunicazione protocollata ai Direttori di Distretto il mercoledì 04.08.21: 
 
"Direttori, in merito alla determina di cui sopra si chiede una rivalutazione dei tempi degli slot per gli specialisti ambulatoriali del 
Distretto considerando un tempo minimo per prestazione di 30 minuti. Cercando di uniformare tali tempi tra specialisti ospedalieri e 
ambulatoriali" 
 
2) Comunicazione protocollata del 20 settembre 2021 a tutti i Direttori UUOO AV2 
dopo confronto con DAV, SPP, DO, ALP in incontro congiunto; 
 
"Direttori si comunica l'opportunità/necessità di rimodulare gli slot per le prime visite specialistiche secondo i seguenti intervalli: 
le specialistiche che sono a 60 minuti vanno a 40 minuti 
le specialistiche che sono a 40 minuti vanno a 30 minuti a partire dal 01.01.2022 
 
Apertura agende con queste nuove tempistiche per tutto il 2022. 
 
3) Per le 4 branche specialistiche critiche per la nostra AV2: ORL, PNEUMO,  DERMATO e CARDIO rimodulazione degli slot dal 
01.10.21 (su richiesta del DAV); e contemporanea "pulizia delle agende" da parte del CS in attesa del "malus". 
 
4) Incentivazione e riorganizzazione dei percorsi per la richiesta del fondo Balduzzi che vede come unico collo di bottiglia la disponibilità 
degli specialisti che accettano (60euro lordi/h) in questo momento; 
 
5) Circuito LdG preso in carico direttamente dal sottoscritto con recupero del 55% delle prestazioni presenti con un 20% di mancata 
accettazione da parte dell'utente (troppo lontano, non c'e' il dottor..., ho già risolto..). 
 
In sintesi abbiamo ridotto i tempi tra le visite specialistiche del 30% per 4 specialistiche (DERMATO, CARDIO; RLD, PNEUMO) in 
AV2 da ottobre 2021 e stessa riduzione dei  tempi tra le visite  per tutte le altre specialistiche da gennaio 2022. Ovvero recupero del 
30% delle prenotazioni. 
 
I problemi sulle LdA ci sono in particolare in questo momento di continua emergenza sanitaria COVID e mancanza di specialisti che 
accettano le ore pubblicate. 
 
Punto n. 3 O.d.G 
Alle problematiche carenza del personale si apre un dibattito tra i presenti, Pierfranco Cannizzaro sottolinea che se oggi si è in emergenza, 
nel 2029 spariranno a livello nazionale 82.000 medici + 31.000 medici di medicina generale integrati solo con 25.000 unità, sarà quindi 
crisi totale. Carmen Pedretti indica che si devono trovare altre strade alternative, quali assumere anche medici stranieri non appartenenti 
alla Comunità Europea. Non essendo presenti interlocutori che potessero dare delle risposte da parte dell’Azienda Sanitaria ASUR per i 
punti 3 e 4 all’ordine del giorno, la seduta termina alle ore 17.30 
 
 
 
Allegati: 

A. Copia convocazione Comitato di Partecipazione del 12/11/2021; 
B. Foglio presenze firmate; 
C. Verbale seduta precedente. 

 
 
 
 
 
 
                            F.to                                     F.to  
                     Il Segretario                Il Presidente  
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